

# 拉萨矿区塌方 83人被埋

“扎西岗乡在哪里?”扎西岗这个在西藏再普通不过的地名,在刚刚过去的30多个小时里,牵动了成千上万人的心。北京时间3月29日6时左右,西藏自治区拉萨市墨竹工卡县扎西岗乡境内,中国黄金集团公司下属的华泰龙矿业开发有限公司甲玛矿区发生大面积山体滑坡。据初步统计,83名工人(藏族2名,其余均为汉族、多为云贵川等内地职工)被埋。灾情发生后,中国国家主席习近平、中国总理李克强分别作出重要指示,要求全力展开救援。据了解,此次塌方现场海拔4600米,平均含氧量只有平原的四至六成,给搜救增加了很大的难度。

## 现场

### 凌晨突塌方 83人被活埋

藏族2名 其余为云贵川等地汉族职工

3月29日6时左右,西藏自治区拉萨市,位于中国黄金集团华泰龙公司甲玛矿区内的墨竹工卡县扎西岗乡布村普朗沟泽日山发生山体自然塌方,塌方长3公里,塌方量约200余万方。据初步统计,83名工人被埋。

综合新华社、大陆央视报道,在现场进行救援的武警西藏总队拉萨支队墨竹工卡

县中队指导员庞春雷介绍,他们10时30分接到报告后,第一时间赶赴现场。庞春雷说,因为塌方面积太大,目前还没有发现失踪人员生命迹象。

北京《京华时报》报道,据了解,这83名工人是在一个工棚里,当时是凌晨6时,工人可能都在睡觉中,200余万方的山体突然自

然塌方。被埋的83名工人中,藏族2名,其余均为汉族,多为云贵川等内地职工。

另据新华社报道,3月30日上午,西藏自治区副主席格桑次仁在救援现场举行的新闻发布会上说,目前已全面了解和掌握了失踪人员的姓名、年龄、籍贯、身份信息等情况,其中女性2名。



▲3月29日6时左右,中国黄金集团位于西藏墨竹工卡县的甲玛矿区因自然灾害发生大面积山体滑坡。据初步统计,83名工人被埋。图为现场搜救画面。新华社

## 救援

### 2000人搜救 习李作批示

山体发现多处裂口 救援只能靠机械挖掘

目前救援工作正在紧急进行中。救援现场总共已投入2000多人力,机械设备224台(套),生命探测仪等仪器20多台(套)。同时,在塌方下方挖掘构筑了3道阶梯式隔离挡墙,防止次生灾害带来的危险。

中新社报道,现场塌方区域布满碎石,大的如磨盘般,部分地方的垮塌物如冰沙般冻结在一起。

拉萨市长王晖表示,灾难发生的地区,山谷狭长,土质相对疏松,山体塌方的土石方量很大,因此救援难度很大。但只要有一分的希望,他们就会尽一百分的努力,实现救援目标。

此次灾害发生后,中国国家主席习近平、国务院总理李克强、副总理张高丽均作出重要批示。西藏自治区党委书记陈全国、

自治区主席洛桑江村赶赴现场指挥救援,要求全力以赴,不惜代价搜救失踪人员。

另据北京中广网报道,从发生灾害的地形来看,处于两座山之间的一个沟里。据专家介绍,山体多处发现最长几十米的裂口。此外,由于土渣堆积厚度过大,大面积滑坡,给搜救工作增加了很大的难度,只能靠机械来挖掘。



▲3月29日,灾害发生后,消防干警等救援人员抵达滑坡现场,组织抢救。新华社

## ■ 特写

### 露宿峡谷,啃冷馒头 只为救出那83个兄弟

拉萨往东的国道318线,一辆辆推土机、挖掘机,一车车棉被、帐篷、一罐罐油料,打着双闪车灯呼啸着由西向东奔向海拔4600米的事发地。沿途的车辆自觉为救援车让道,附近的居民甚至骑着摩托车赶往事发地救援。

“我们有5辆挖掘机到达”、“我们运来50包蜡烛”,工作人员登记救援物资的一张A4纸很快写满。

3月30日凌晨4时许,灾害发生已过去20多小时,远在深山峡谷中的救援现场仍灯火通明,电机轰鸣,数十台挖掘机一字排开紧张作业。现场救援人员拉巴说,这里的海拔有4600多米,大部分救

援人员已经出现轻微高原反应,而现在仍然有小的山体垮塌发生。

“天亮时还可以靠目测观察预警,天黑只能靠听,如果有垮塌的声响,监控哨就大声呼喊,通知施工人员撤离”,一位工作人员匆匆说完,就赶忙安排救援去了。

另据先期赶往事发地的武警官兵介绍,灾害发生地混杂着大小石块的土石方,在宽度不到百米的山谷蔓延了三四十公里,掩埋83个兄弟居住地的土层厚达十几米。

凌晨4时,山谷里的温度已经低至零摄氏度以下,漏夜时下的雪花染白了青山,开挖的便道涌水已经结冰,一个

连续参与救援数小时的武警战士蜷缩在露天的高山峡谷中,用军大衣御寒休息。

“天怎么还不亮”,一位难以入眠的施救人员,望着仅有几颗星星的漆黑夜空,咬了一嘴冰凉的馒头,焦急地说。天亮了,救援就能更顺利些。

3月30日一早,天刚微亮,几十台挖掘机、生命探测仪和数百名救援人员便已投入搜救工作。在一处较大的垮塌区域,5台挖掘机轮番作业,已挖出一个十米深的大坑,但一无所获。不过,救援人员仍不放弃。

中新社

# 康乐小卫士 ラフィーネ - アルファ 乐菲娜 - 阿尔法

日本制造

天然植物精华 独特配方 抗氧化食品

由日本健康食品公司オリエンタルバイオ株式会社研发销售,

高效对抗与疾病和老化有密切关系的各种活性氧。

有助顺畅血液循环、改善体质、促进康复,在日本已销售20余年,赢得了良好的口碑,

拥有包括体坛名将、文艺界人士在内的广泛用户群。



オリエンタルバイオ株式会社 東京都中央区日本橋久松町10番6号

0120-888-756 中文免费专线

营业时间

平日 10:00 ~ 18:30  
周六 10:00 ~ 18:00  
(周日·节假日休息)

http://orientalbio.co.jp/ http://www.buy-j.com/shop/

佰宜杰 乐菲娜 搜索

内容量:10ml x 30支/盒 定价:10,000日元 3盒以上有优惠

主成分:大豆发酵抽提物(NT)  
稻米胚芽与大豆的复合发酵精华 褐藻多糖硫酸酯